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Vážení občané, milí přátelé,

s blížícími se Vánocemi přichází čas, kdy se můžeme na chvíli zastavit a ohlédnout za uplynulým
rokem. Ten letošní nám přinesl mnoho příležitostí potkat se na akcích pořádaných našimi spolky i
iniciativními občany a s mnohými z Vás jsme mohli také osobně promluvit. Tato setkání, Vaše
podněty a ochota sdílet své nápady nám pomáhají lépe porozumět tomu, co je pro Vás důležité. Za
Vaši důvěru Vám upřímně děkujeme.

Přejeme Vám klidné a radostné Vánoce – plné světla, rodinné blízkosti, milých slov, která potěší, i
tichých okamžiků, které zahřejí u srdce. Do nového roku 2026 Vám přejeme pevné zdraví, dostatek
sil a radost z maličkostí. Doufáme, že v příštím roce bude ještě více příležitostí se setkávat,
inspirovat a společně tvořit život naší obce. Těšíme se na další společné chvíle.

Zastupitelé obce                                                                  

Ani během podzimu jsme nezaháleli. Uspořádali jsme několik vlastních akcí a dalších jsme se
aktivně zúčastnili.

Ve spolupráci s T. J. Sokol Proseč pod Ještědem jsme 8. října uspořádali pietní setkání Památný den
sokolstva. Program začal u pomníku Karoliny Světlé, kde byli účastníci seznámeni s významným
propojením Karoliny Světlé a Sokola v Hořeních Pasekách. Poté akce pokračovala v sokolovně v
Proseči pod Ještědem.

Další akcí, kterou jsme zorganizovali, byl Štafetový běh 107 koleček, během něhož jsme si
symbolicky připomněli vznik Republiky. Ani nepřízeň počasí sportovce neodradila a štafeta byla
dokončena ve velmi rychlém čase.

Děkujeme všem za účast i podporu!

Přejeme klidné sváteční chvíle

Sokolské podzimní akce

autor: Eliška Prokopová



Projekt: Rekonstrukce stravovacího provozu Základní školy Světlá pod Ještědem

Žadatel: Obec Světlá pod Ještědem

V roce 2025 byla provedena rekonstrukce stravovacího provozu základní školy v rámci projektu
MAS Podještědí z. s.

Projekt rekonstrukce vznikl na základě potřeby zlepšit podmínky pro přípravu, výdej a
konzumaci stravy. Vzhledem k tomu, že rekonstrukce takového provozu je velmi finančně
náročná, byl hledán vhodný dotační titul, který by obci s realizací pomohl. V danou chvíli bylo
možné využít dotační titul SZIF (Státní zemědělský intervenční fond) prostřednictvím MAS
Podještědí z. s., která v roce 2024 vyhlásila 1. výzvu v souladu s programovým rámcem SP SZP
2023–2027 k předkládání žádostí o podporu v rámci intervence LEADER 52.77. Obec v této
intervenci využila opatření Fische 5 – Základní služby a obnova obcí. Výše dotace 80 % umožnila
projekt finančně zajistit.
Stravovací provoz prošel částečnou modernizací již v roce 2000. Za posledních 25 let se však
standardy ve stravování významně zvýšily a moderní technologie implementované do nových
spotřebičů výrazně zlepšují pracovní podmínky pro zaměstnance připravující stravu i její výdej.
Součástí rekonstrukce bylo vybudování nového, většího skladu potravin, který nyní umožňuje
kvalitnější a přehlednější skladování potravin v regálech, chladicích a mrazicích skříních.
Pořízením nových spotřebičů dochází také ke snížení energetické náročnosti celého provozu.
Nově vzniklo i zázemí pro personál.

Všechny aktivity Místní akční skupiny Podještědí, z. s., spojené s realizací SCLLD naleznete na
webových stránkách www.podjestedi.eu.

Rekonstrukce stravovacího provozu základní školy



V dnešní době ctíme o Vánocích především tradiční pokrmy, jako jsou rybí polévka, bramborový
salát, řízek, kapr nebo bílé klobásy. Za časů Karoliny Světlé tomu však bývalo jinak.

Sváteční polévkou byla lišácká drůbková – v podstatě kaldoun doplněný o na másle restované
houby, nejčastěji lišky. Méně známá je podještědská cibulačka, do které se kromě velkého množství
na kolečka nakrájené cibule přidávaly také kousky brambor a zeleniny.

Mezi levná jídla tehdejší doby patřily carapanda a camprat.
Carapanda se připravovala ze strouhaných brambor, které se orestovaly na sádle, zalily horkým
mlékem a dusily do změknutí. Podávala se s kysaným zelím.
Camprat je trhanec z bramborového těsta s moukou a vejcem.

Oblíbené byly také fleky se zelím – čerstvé zelí se nakrájelo nadrobno, orestovalo na sádle a
smíchalo s uvařenými fleky.

Připomeňme si i jeden masový pokrm: slepici na tymiánu. Slepice se pomalu dusila s tymiánem a
podávala se se sladkou švestkovou omáčkou.

Vánoční menu v časech Karoliny Světlé

Podještědí přinášelo Karolině Světlé klid a únik od starostí a
problémů spojených s životem ve městě. Proto sem tak ráda
jezdila, povídala si s místními lidmi a stolovala s nimi.

Ať už je vaše štědrovečerní menu jakékoli, užijte si vánoční
svátky ve zdraví a pohodě.

Přejeme vám příjemný závěr roku 2025 a v roce 2026 opět na
shledanou.

V sobotu 6. prosince se uskutečnilo 1. adventní setkání na novém parkovišti v Doleních Pasekách.

Díky iniciativě Dáši Pavlů a Katky Passianové, a především díky obecnímu úřadu, který pro potřeby
místních spolků zakoupil mobilní dřevěné stánky, vznikla velmi příjemná předvánoční akce. Za
zvuku koled a v plápolání ohňů jsme si mohli pochutnat na vánočce, koláčích a připít si svařeným
vínem či grogem.

Sortiment ve stáncích byl krásně vánoční – věnce, svícny, perníkové dekorace, vše z rukou místních
obyvatelek. A téměř vše se prodalo!

Děkujeme a těšíme se na další setkání!

První adventní setkání



Nové hasičské vozidlo Škoda Yeti pro SDH
V letošním roce, na základě nabídky nepotřebného majetku Hasičského záchranného sboru
Libereckého kraje (HZS LK) určeného k bezúplatnému převodu na obce jako zřizovatele
jednotek sboru dobrovolných hasičů (JSDH), požádala obec o převod vozidla Škoda Yeti 
s pohonem všech kol. Naší žádosti bylo vyhověno a v polovině letních prázdnin došlo k předání
a převodu vozidla na naši obec. Po provedení nezbytných servisních úkonů a označení bylo
vozidlo dne 1. září zařazeno do výjezdu k Sboru dobrovolných hasičů v Rozstání. Vozidlo je
významným přírůstkem vozového parku a posílí schopnost hasičů efektivně zasahovat při
krizových situacích.

Škoda Yeti je předurčena pro rychlé zásahy s přístrojem AED (automatizovaný externí
defibrilátor). Hasičům tak umožní poskytovat rychlou a účinnou první pomoc při náhlé srdeční
zástavě, čímž se zvyšují šance postižených na přežití.

Vozidlo je ideální díky své všestrannosti a schopnosti rychlého přesunu i v náročném terénu.
Díky kompaktním rozměrům a výborným jízdním vlastnostem je Yeti vhodná pro zásahy v naší
obci i jejím blízkém okolí.

Věříme, že s „novým“ vozidlem dojde ke zlepšení podmínek pro práci hasičů při řešení
mimořádných událostí a ke zvýšení bezpečnosti všech občanů naší obce. Děkujeme hasičům za
jejich činnost a přejeme, ať jim vozidlo dobře slouží, a těšíme se na další úspěšnou spolupráci.

Chtěli bychom také poděkovat Hasičskému záchrannému sboru Libereckého kraje za spolupráci
a podporu při převodu tohoto vozidla.




